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Мяч – это рука ребёнка, развитие её напрямую 
связано с развитием интеллекта.
Мяч – круглый, как Земля, и в этом его сила!
                                        С.А. Шмаков
Мяч по популярности занимает первое место в царстве детской игры. Он, как магнит, притягивает к себе детей. 

надо научить ребенка общаться  и играть с мячом.
Игры, игры-упражнения с мячом развивают координацию движений, укрепляют мышцы плачевого пояса, развивают и укрепляют мелкие мышцы рук, способствуют развитию глазомера, меткости.
В играх с мячом развиваются физические качества: быстрота, прыгучесть, сила, ловкость. Такие игры благотворно влияют на работоспособность ребенка. 
Игры с мячами различного веса и объема увеличивают подвижность суставов пальцев и кистей рук; при ловле и бросании мяча, ребенок действует обеими руками – это способствует гармоничному развитию центральной нервной системы.
А систематические игры и упражнения с мячом активно влияют на совершенствование основных свойств нервной системы: силы, подвижности, уравновешенности.
Если ваш ребенок замкнут, плохо вступает в контакт, не умеет дружить с другими детьми – ему очень полезно играть с мячом.
  Игры развивают чувство ответственности, коллективизм, взаимовыручку.  
Игры с мячом способствуют развитию мелкой моторики.
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                                                                   «Проказники мячи».

«Ой, проказники мячи

Побежали, поскакали,

Раскатились и пропали.

Ну-ка, дети, их найдите,

И в корзину соберите».

 Взрослый рассыпает мячи, а     дети ищут мячи и  кладут в корзину.
«Собери мячи».
  «Мишка мячиком играл,
   Мячик где-то потерял,

   Мишке помогите,

   Мячик вы найдите».

   Взрослый прячет мяч в комнате, ребёнок ищет мячик, а когда находит играет с мячом: бросают его и изображают, как мячик прыгает.

  «Точно в цель»
Мяч одной рукой возьмем
И к плечу поднимем.
На корзину поглядим
И в корзину кинем.                                                                                                     Коробку поставить на пол и стараться закинуть мяч.
«Мяч через ворота» 
Взрослый прокатывает мяч сквозь ножки стула в сторону малыша. Ребёнок ловит мяч и прокатывает мяч назад родителю. Прокатывать мяч в ворота с большего расстояния. Мячик закатывать в ворота обеими руками.
«Ловкий вратарь»                                                                                                                                     Родитель  бросает  мяч ребенку. Он должен его поймать. Затем он бросает мяч родителю. Расстояние   постепенно увеличивается от 70 см до метра. 

«Сбитая кегля»

 Родитель устанавливает кеглю, а ребенок пытается мячом ее сбить. Расстояние увеличивается от 50 см до метра.
Упражнения с массажным мячом: прокатывание между ладонями, подбрасывание, стремление поймать, «закручивание», сдавливание. Эти упражнения доставляют детям огромное удовольствие. Они представляют, что в руках у них «маленькие ежики» и катают их вперед-назад, сжимают пальцами, ладонями, что способствует развитию мелкой моторики.
            Особый интерес детям доставляют игры-забавы с воздушными шарами. Дети осторожно ловят шар двумя руками, пальцами рук легко подбрасывают воздушный шарик вверх. Кроме развития мелкой моторики у детей развивается и сноровка, и внимание, закрепляются знания цветов, воспитывается дружелюбие и умение совместно действовать в коллективе.  
                            ИГРАЙТЕ И БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!
